



深化改革百姓受益

■ 王聘钊

站在“全面深化改革元年”这一新的历史起点，定安县深入贯彻党的十八大、十八届三中全会、四中全会精神，全面深化改革“蹄疾步稳”。2014年，县委县政府制订《定安县2014年重点改革工作方案》(以下简称“《工作方案》”)，《工作方案》中涉及11个重点领域48项具体改革内容。每一项改革都是最急迫的事项、群众最期盼的领域、制约发展最突出的问题改起，以改革的实际成效取信于民。一年来，定安县各项改革事业和经济社会发展的新亮点、新变化、新进展和新成就。

行政审批改革“改”出便捷

“现在镇里成立便民服务中心，办理事项的手续集中办理，程序简化方便，是实实在在的惠民惠民好政策！”正在翰林镇便民服务中心办理低保相关证件的周先生如是说。

2014年初，定安县全面启动乡镇便民服务中心建设。截至目前，已完成全县10个镇便民服务中心建设并交付乡镇使用。已完成17项便民措施，涉及结婚证与准生证两证同时发放、取消工商业务实质审查、新企业登记注册同时发放“一照三证”等。

“今天过来办理结婚证，没想到准生证也一起办理，真是太方便了。”刚从县政务中心工作人员

手里接过两证的新人张先生兴奋地向记者讲述。

从2014年3月26日起，定安县正式启动结婚证与生育证“一站式”办理工作，新人只要备齐相关材料，经现场审核、确认后，便可领取结婚证和《一孩生育服务证》(《准生证》)，办理时间仅需十来分钟。

定安县在清理行政审批事项的同时，还结合行政职权公开网上公开工作，将精简后的事项公开在网络上，公开的内容涉及事项的部门、申请材料、办理期限、法律依据等内容。使得市民群众通过浏览网站就可以了解到该办理事项的办理单位和所需材料等。

据了解，定安县清理精简行政审批事项前，全县行政审批事项共有457项。经清理精简，共有257项大项376小项，精简幅度达43.76%。同时，确定管理服务事项138项大项190小项，下放乡镇办理或受理上报便民事项27项大项29小项，为下一步全面深化行政审批制度改革提供了坚实的基础。

财税体制改革“改”出透明

“预算不公开，政府花钱就没

有监督，政府的钱是怎么花的，办了什么事，效果如何，老百姓无从知晓。”一位受访者如是说。甚至有人戏谑说：政府财政预算有两大特点，外行人看不懂，内行人看不清。

为了建立全面规范、公开透明的预算管理体制，定安县已于4月30日在县人民政府网站政务公开专栏上向公众公开全县2014年政府预算报告和相关报表，各预算部门(单位)也在同一天公开本部门(单位)2014年部门预算相关报表及说明，公开2014年预算信息的部门(单位)数为94家，占县本级预算单位94家的100%。8月1日，在定安县人民政府网站政务公开专栏上向公众公开2014年全县政府和各部门预算单位“三公”经费预算。此次发布的政府和部门预算决算信息将保持长期公开状态，以便社会群众查询及监督。

此外，为加强现金支付管理，进一步促进公务消费透明化，定安县进一步加快推进公务卡改革工作，扩大公务卡改革范围。变过去“无迹可查、无据可寻”的现金支出为“雁过留声、消费留痕”的公务卡消费。据悉，定安县在5月

14日出台《定安县扩大公务卡改革范围工作方案》，截至11月底，全县实行公务卡改革的单位有193家占全县预算单位100%，累计发卡4050张。1-12月份，报销金额累计达到3688万元。公务卡改革的稳步推进，为从源头上防治腐败，规范干部从政行为，促进党风廉政建设起到了积极的作用。

扩大“营改增”试点、落实减轻和公平企业税负的政策措施。规范税收优惠政策，扩大“营改增”试点范围。按照省国税局、省地税局统一部署，正在开展清理工作，今年新增邮政业和电信业为“营改增”征收行业。截止目前，定安“营改增”税收已经完成试点工作，步入正轨。1-11月份“营改增”税收完成314万元，其中，交通运输业154万元，现代服务业60万元，电信行业100万元。

各项改革惠及民生

《工作方案》，确定了11个重点领域48项具体改革内容。涵盖了推进市场化改革、转变政府职能、机构改革、资源管理改革、财税改革、农业农村改革、生态文明

建设、社会事业和社会管理改革、文化事业改革、城乡一体化发展、党建和民主法制领域改革等方面，项项为民惠民便民利民。

卫生体制改革，启动县人民医院、县中医院改革试点工作，建立国家基本药物制度，基层医疗卫生单位全部实现基本药物零差率销售，实施率达100%。建成3个社区卫生服务站，进一步缓解市民群众看病贵、看病难问题。

教育管理体制，对全县34所中小学校和幼儿园的领导班子和主要负责人进行了相关考核工作，并对全县17所中小学校校长进行交流轮岗调整，让每个学校都能有好的校长、好的教师，让每个学生都能享受到优质的教育，切实提升人民群众对教育工作的满意度。

城乡一体化发展，10月24日印发了《定安县城居民基本养老保险工作方案》，将全县行政区域内户口(包括农业户口和非农业户口)，年满16周岁以上(不含在校学生)，未满60周岁的城乡居民纳入居民养老保险范围。

改革开辟航道，奋斗创造辉煌，定安正走在全面深化改革的道路上。全县广大干部只要继续保持过去那种锐意改革、敢闯敢试、敢为人先的精神，按照县委县政府确定的稳位求效，创新求进工作要求，定安的改革就一定在新的征程中再铸辉煌。

凝聚共识促改革 攻坚克难开新局

在经济、政府职能转变、社会治理等诸多方面，改革发挥着破除积弊、激发活力、创新发展、塑造未来的重要作用。“改革”二字，无疑是2014年中国经济社会发展的“关键词”。

2014年，在中央一系列重大改革举措的部署和推动下，定安县抓住突破改革思想障碍的关键，引导干部在学习贯彻十八届三中全会精神中深化认识，在“改革元年”和“新一轮改革”等重要论断和部署上统一思想。

2014年，县委县政府制订《定安县2014年重点改革工作方案》(以下简称“《工作方案》”)，《工作方案》中涉及11个重点领域48项具体改革内容。

转变政府职能、机构改革、财税改革、农业农村改革、社会事业和社会管理改革、文化事业改革……

每一项改革目标，都牵涉全局、具有根本性意义，都牵涉到人民的福祉。

每一项改革都是从最急迫的事项、群众最期盼的领域、制约发展最突出的问

题改起，努力以改革的实际成效取信于民。

行政审批事项，被下放或取消，网上审批平台，正在稳步推进；医疗卫生体制改革，正在抓紧推进……

过去一年，全面深化改革大潮迭起，一些多年未有进展的改革强势推进，一些遏制发展的难题被逐步突破，越来越多的人真切感受到“抓铁有痕、踏石留印”，“行动最有说服力”，“为了人民的改革”的变化与成绩。

改革，不是为了应对挑战，而是为了把握机遇；不

是为了短期目标，而是为了图之长远。改革正化身为醒目的执政标签，凝聚成最大的时代共识，寄托着万众的幸福梦想。

改革，不是勇敢者的游戏，应该成为全县广大干部群众上下的共识，定安正加快形成鼓励改革、支持创新、宽容失败的良好社会氛围，让探索者放开胆子、迈开步子去攻破一个个改革难点，在改革发展的道路上迈出更快更有力的步子。

(王聘钊)

数说改革

1、行政审批制度改革

定安县清理精简行政审批事项前，全县行政审批事项共有457项。经清理精简，共有257项大项376小项，精简幅度达43.76%。同时，确定管理服务事项138项大项190小项，下放乡镇办理或受理上报便民事项27项大项29小项，为下一步全面深化行政审批制度改革提供了坚实的基础；定安县全面启动乡镇便民服务中心，已完成17项便民措施，涉及结婚证与准生证两证同时发放、取消工商业务实质审查、新企业登记注册同时发放“一照三证”等。

2、农业农村改革

抓好农村土地承包经营权确权、登记、颁证工作。8月27日印发《定安县农村土地承包经营权确权登记试点阶段实施方案》，已完成22000亩土地的外业测绘工作，占试点需要确权登记的土地面积的59.31%。扩大村级公益事业“一事一议”财政奖补项目规模。1-10月，共实施98个村级公益事业“一事一议”财政奖补项目，总投资2205.68万元。

3、财税体制改革

为加强现金支付管理，加快推进公务卡改革工作。截至12月底，全县实行公务卡改革的单位有193家占全县预算单位100%，累计发卡4050张。1-12月份，报销金额累计达到3688万元；1-11月份“营改增”税收完成314万元，其中，交通运输业154万元，现代服务业60万元，电信行业100万元。

4、资源管理改革

将以往镇管水库58座及国营农场水库7座统一收归县管，确保城乡的防洪安全、供水安全和生态安全，管护人员工资和水库工程维修经费纳入县级财政年度预算。



审批手续的人员提供便捷服务。
定安县政务服务中心工作人员为前来办理